

УДК 349.6

ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БРАКОНЬЄРСТВА В УКРАЇНІ

Коляда Т.А., к.ю.н., доцент

(Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка)

Нинішня екологічна ситуація в Україні характеризується як глибока еколого-економічна криза, оскільки протягом тривалого періоду використання природних ресурсів відбувалось без врахування екологічних наслідків.

Браконьєрство – незаконне добування природних ресурсів. Раніше цей термін використовувався характеризуючи виключно незаконне полювання і риболовлі, проте в даний час під браконьєрством розуміють також незаконну рубку лісу, незаконний збір рослин з Червоної книги, незаконний видобуток піску, гравію тощо.

Браконьєрство карається сьогодні законами в більшості країн світу. І хоча в Україні на законодавчому рівні відсутнє визначення поняття браконьєрство але передбачена відповідальність за такі дії на рівні Кримінального кодексу, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Законів України «Про тваринний світ», «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про захист тварин від жорстокого поводження» [1], та ін.

Значною мірою з браконьєрством бореться міжнародна організація «Грінпіс», українські організації «Національний екологічний центр України», «ЕкоКлуб «Зелена Хвиля»», «Київський еколого-культурний центр», «Громада Рибалок України» та ін.

Дієвими заходами екологічних громадських організацій спільно з Державною екологічною інспекцією України є рейди зі знищення мисливсько-браконьєрських вишок, засідок і інших атрибутів для проведення незаконного полювання в заповідних об'єктах: заказниках, регіональних ландшафтних парках, національних парках.

Як наголошують аналітики, необхідними заходами щодо боротьби з браконьєрством мають стати:

- підготовка висококваліфікованих кадрів з охорони навколишнього природного середовища у коледжах і вищих навчальних закладах;
- створення системи невідворотності покарання за браконьєрство;
- створення у системі МВС екологічної поліції.

Список літератури

1. Офіційний сайт Державної екологічної інспекції – Режим доступу: <http://www.dei.gov.ua/>